
Vragen en antwoorden over de Programmarekening 2016 n.a.v. de behandeling in de 
commissie raadsvoorbereiding van 2017-05-02
Van: wethouder B. Graal, namens het college.

1. Opening en mededelingen
In aanloop naar de commissievergadering zijn door het CDA aan aantal schriftelijke vragen 
over de programmarekening 2016 gesteld. Tijdens de behandeling in de commissie is door 
wethouder Graal op nagenoeg alle vragen antwoord gegeven. Onderstaand wordt, ter 
voorbereiding op de raadsvergadering van 30 mei, alsnog antwoord gegeven op de 
openstaande vragen.

2. Vraag en antwoorden per programma

Programma 4 Onderwijs
Vraag:
IKC Halfweg. Er zijn gesprekken gevoerd met de lokale aanbieder van het 
peuterspeelzaal/werk/kinderdagverblijf over deelname aan het IKC. Deze aanbieder heeft 
aangegeven af te zien van deelname, waarop gesprekken zijn gestart met een andere 
aanbieder. Betekent dat dat er zich naast de bestaande lokale aanbieder een nieuwe 
aanbieder zich gaat vestigen in Halfweg, dus komt er “concurrentie” en een mogelijke nieuwe 
aanvragen voor subsidie?

Antwoord:
Er vinden momenteel gesprekken plaats met een aanbieder van kinderopvang die 
geïnteresseerd is in deelname in het IKC. De verwachting is dat binnen afzienbare tijd 
overeenstemming wordt bereikt met deze aanbieder over de voorwaarden waaronder 
deelname mogelijk is.

Programma 6 Sociale voorzieningen en maatschappelijke dienstverlening
Vraag:
Vanuit het CAK vraagt men mogelijk naar een eigen bijdrage aan bewoners aan gaande 
bepaalde dienstverleningen. Ook andere zorgverleners kunnen een eigen bijdrage vragen. Is 
het mogelijk om ter voorkoming van stapeling van eigen bijdrages acties te ondernemen?

Antwoord:
Aan de IASZ is gevraagd om bij de verstrekking en toekenning van zorgverlening de 
bewoners er op te wijzen dat men in bepaalde gevallen vrijgesteld kan worden van een eigen 
bijdrage. De IASZ zoekt tevens uit wanneer een eigen bijdrage achterwege kan blijven.

Programma 7 Volksgezondheid en Milieu
Vraag:
Hoe staat het met de meting van geluidspalen en zijn er al cijfers bekend?

Antwoord:
Naar aanleiding van een motie van 6 november 2014 van de VVD, met het verzoek om zelf 
vliegtuiggeluid te gaan meten het volgende:
De gemeente maakt hiervoor gebruik van het meetsysteem van Sensornet voor het meten 
van vliegtuiggeluid. In 2015 heeft de gemeente een abonnement, met een doorlooptijd van 
drie jaar, afgesloten voor het plaatsen van drie meetposten in onze gemeente. De kosten 
bedragen ca € 11.000,- (ex BTW) per jaar.
Op dit moment staan er twee meetposten in Spaarndam en een in Halfweg. Het 
geluidsniveau van het vliegverkeer is live te volgen op de site van Sensornet 
http://www.sensornet.nl/project/haarlemmerliede_spaarnwoude. 
 



Het Noise Monitoring System, kortweg NOMOS, is het geluidmeetsysteem van Amsterdam 
Airport Schiphol. NOMOS is sinds 1993 actief en meet op een objectieve manier het 
vliegtuiggeluid in woongebieden rondom de luchthaven. De metingen worden op dit moment 
uitgevoerd met 31 meetposten. In onze gemeente staat een meetpost in Spaarndam. In 
Zwanenburg staan twee meetposten.
Via NOMOS online is live het geluidsniveau van het vliegverkeer te volgen. 
 
Om de gegevens van de metingen van Sensornet en NOMOS te vergelijken is meer tijd 
nodig. Wij kunnen hiervoor alleen de gegevens van de meetposten in Spaarndam gebruiken, 
omdat die in de directe omgeving van elkaar zijn geplaatst.

Programma 8 Ruimtelijke ordening en volkshuisvesting
Vraag:
In het verleden is budget beschikbaar gesteld voor het handhaven van niet permanente  
bewoning van de vakantiewoningen in Droompark. De vraag is wat er met het beschikbaar 
gestelde budget is gedaan?

Antwoord:
Bij 1e Suppletoire 2015 is € 25.000,= beschikbaar gestelde voor het handhaven van de 
beleidsregels m.b.t. het niet permanent bewonen van recreatieverblijven (Droomparken) 
(Besluit B&W 9 december 2014). In 2015 zijn interne beleidsregels opgesteld om te komen 
tot uitvoering voor de handhaving van de beleidsregels voor niet permanente  bewoning van 
de vakantiewoningen in Droompark. Na het uitwerken van deze interne beleidsregels bleek 
dat de uitvoerbaarheid niet mogelijk was. Om die reden is eind 2015 besloten om met ingang 
van 2016 de Forensenbelasting in te voeren.

1.3 Algemene dekkingsmiddelen
Vraag:
De gemeenteraad wil graag inzage hebben in hoeverre de tarieven voor de 
afvalstoffenheffing en het gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) kostendekkend is?

Antwoord:
Het antwoord op deze vraag is niet op korte termijn te leveren omdat hiervoor complexe 
berekeningen gemaakt moeten worden. De tarieven voor 2017 zijn eind 2016 door de 
gemeenteraad vastgesteld. Ter voorbereiding op het maken van de begroting voor 2018 
wordt deze inzage verstrekt zodat de kostendekkende tarieven voor 2018 vastgesteld 
kunnen worden.

Namens het college,
Wethouder B. Graal


